Лабораторная работа № 15

ОПРЕДЕЛЕНИЕ КОЭФФИЦИЕНТА ВЯЗКОСТИ ЖИДКОСТИ

ПО МЕТОДУ СТОКСА

Выполнил студент гр. _____________


Ф.И.О _________________

Проверил ________________________


дата ___________________


Цель работы: познакомиться с явлением внутреннего трения и определить коэффициент внутреннего трения (динамический коэффициент вязкости) по методу Стокса.

Выполнение работы.

1. Измерить микрометром диаметр d шарика в миллиметрах (мм) и определить его радиус в метрах (м).

2. Осторожно отпустить шарик по центру сосуда непосредственно над поверхностью исследуемой жидкости и определить с помощью секундомера время t прохождения шарика между металлическими кольцевыми метками на сосуде. Верхняя метка должна находиться не менее десяти сантиметров от поверхности жидкости.

3. Определить по масштабной линейке расстояние 
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 между метками и вычислить скорость шарика 
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 (вычислить в СИ).

4. Вычислить динамический коэффициент вязкости в СИ по формуле 
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плотность исследуемой жидкости (1 = l,2(103 кг/м3 (глицерин); 

плотность свинца (2 = 11,4(103 кг/м3 (свинец).

5. Результаты опытов и расчетов занести в таблицу 1.

6. Повторить пункты 1- 5 еще для четырех шариков.

Таблица 1.

	№
	d,
	r,
	l,
	t,
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	мм
	м
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7. Рассчитать среднее значение коэффициента вязкости:


[image: image4.wmf]h=

...

8. Определить случайные отклонения 
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 каждого измерения и среднее квадратичное отклонение 
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. Вычислить погрешность 
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 результата измерений: 
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9. Записать результат в виде: 
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Контрольные вопросы.

1. Написать общее выражение для вязкой силы и проиллюстрировать чертежом.

2. Дать определение динамического коэффициента вязкости. Какова единица его измерения в СИ?

3. Какие силы действуют на шарик, движущийся в глицерине?

4. Почему риска 1 должна находиться несколько ниже поверхности жидкости?

5. Вывести расчетную формулу динамического коэффициента вязкости г|.

6. Как вязкость жидкости зависит от температуры?
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